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GDPR: Data jsou sbírána, shromažďována a uchovávána v souladu s  nařízením EP a Rady 
EU 2018/1725 ze dne 23. října 2018 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů orgány, institucemi a jinými subjekty Unie a o volném pohybu těchto údajů (a 
o zrušení nařízení (ES) č. 45/2001). 

 

Abstrakt: 

Integrace 3D tisku do vzdělávání v oblasti STEAM (věda, technologie, inženýrství, umění a 
matematika) představuje transformační přístup, který významně obohacuje výukové i studijní 
procesy. 3D tisk přemosťuje propast mezi abstraktními pojmy a konkrétním porozuměním tím, 
že umožňuje studentům i pedagogům přímý kontakt s hmatatelnými, reálnými aplikacemi. 
Otevírá nové rozměry ve vzdělávání a podporuje aktivní a zkušenostní učení, které dokáže 
zaujmout studenty, rozvíjet jejich kritické myšlení a podněcovat jejich schopnost inovativního 
řešení problémů. 

Tato komplexní příručka představuje klíčový zdroj určený především pro vzdělavatele 
budoucích učitelů. Nabízí detailně zpracované metodiky, systematicky strukturované přípravy 
na výuku a širokou škálu praktických strategií pro efektivní zaškolování učitelů v oblasti 
implementace technologií 3D tisku ve výuce. S ohledem na různorodé potřeby a úrovně 
dovedností pedagogů příručka jasně vymezuje instruktážní postupy a flexibilní výukové rámce 
tak, aby zajistila inkluzivitu a maximální efektivitu v různých vzdělávacích kontextech. 
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Úvod 
 

Integrace 3D tisku do výuky STEAM (věda, technologie, inženýrství, umění a matematika) 

představuje transformační přístup, který zásadně obohacuje procesy výuky a učení. 3D tisk 

překonává propast mezi abstraktními koncepty a konkrétním porozuměním tím, že studentům 

i učitelům umožňuje přímé zapojení prostřednictvím hmatatelných, reálných aplikací. Otevírá 

nové dimenze vzdělávání a podporuje aktivní a zážitkové učení, které může podnítit zájem 

studentů, rozvíjet jejich kritické myšlení a podpořit inovativní schopnosti řešení problémů. 

Tento komplexní průvodce je klíčovým zdrojem speciálně navrženým pro vzdělavatele učitelů. 

Poskytuje podrobné metodiky, strukturované plány výuky krok za krokem a různé praktické 

strategie pro efektivní školení učitelů v implementaci technologií 3D tisku do výuky. S ohledem 

na rozmanité potřeby a různou úroveň dovedností pedagogů průvodce pečlivě popisuje jasné 

výukové cesty a adaptabilní rámce lekcí, aby byla zajištěna inkluzivita a maximální efektivita v 

různých vzdělávacích kontextech. 

Začlenění 3D tisku do vzdělávacího prostředí zlepšuje výsledky učení mnoha způsoby. 

Především stimuluje kreativitu studentů tím, že jim poskytuje příležitost vizualizovat, navrhovat 

a fyzicky realizovat jejich vlastní nápady a řešení. Dále výrazně zlepšuje praktické schopnosti 

řešení problémů, když se žáci zapojují do iterativních procesů navrhování, prototypování a 

zdokonalování svých výtvorů. Tento cyklus iterace podporuje vytrvalost, adaptabilitu a odolnost 

– klíčové dovednosti v dnešním rychle se měnícím světě. 

Interdisciplinární charakter 3D tisku z něj činí ideální vzdělávací nástroj pro STEAM, neboť 

umožňuje smysluplné propojení různých předmětů a disciplín. Studenti vidí, jak vědecké 

principy, technologické inovace, inženýrské metody, umělecký design a matematické koncepty 

společně vytvářejí funkční a esteticky působivé objekty. Tento holistický přístup prohlubuje 

jejich porozumění a rozšiřuje obzory, čímž je efektivně připravuje na budoucí kariéru a životní 

výzvy. 

Vzdělavatelé učitelů, kteří tento průvodce využívají, mohou s jistotou školit své studenty a 

vybavit je technickými i pedagogickými kompetencemi. Díky tomu, že učitelé získají dovednosti 

potřebné pro bezproblémovou integraci 3D tisku do svých učebních osnov, mohou 

transformovat tradiční výuku do dynamického, interaktivního a vysoce poutavého prostředí. 

Průvodce obsahuje komplexní doporučení, důkladně strukturované výukové kroky a podrobné 

zdroje, které zajišťují úspěšnou implementaci a trvale pozitivní vzdělávací výsledky. 
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1. Cíle vzdělávání 
 

Po absolvování školení podle těchto pokynů dosáhnou učitelé odborné způsobilosti v několika 

klíčových oblastech, čímž výrazně posílí své schopnosti jako moderní pedagogové. 

Za prvé, učitelé si osvojí robustní technické dovednosti nezbytné pro efektivní obsluhu a 

údržbu různých modelů 3D tiskáren. Naučí se vybírat vhodné materiály, například různé typy 

filamentů (např. PLA, ABS), a nastavovat tiskárny tak, aby dosáhli optimálních výsledků. 

Získají rovněž rozsáhlé praktické zkušenosti s modelovacími softwary běžnými v průmyslu, 

jako jsou uživatelsky přívětivé platformy typu TinkerCAD a pokročilejší nástroje jako 

Fusion360. Tato způsobilost jim umožní s jistotou učit studenty vytvářet vlastní návrhy, řešit 

technické problémy a zkoumat pokročilé techniky tisku. 

Za druhé, učitelé si osvojí pedagogické strategie výslovně zaměřené na integraci 3D tisku 

do různých STEAM osnov. Naučí se efektivně začleňovat projekty využívající 3D tisk do výuky, 

přičemž budou respektovat existující vzdělávací standardy a cíle napříč různými disciplínami. 

Toto školení je vybaví schopností navrhovat výukové aktivity, které podporují teoretické 

koncepty praktickou aplikací, čímž transformují tradiční výuku v zážitkové a prakticky 

orientované učení. Učitelé rovněž získají dovednosti v diferenciaci výuky, což jim umožní 

přizpůsobit své přístupy různým úrovním schopností a stylům učení studentů, a zajistit tak 

inkluzivní a spravedlivé vzdělávací příležitosti pro všechny. 

Za třetí, účastníci budou schopni rozvíjet u svých studentů kreativitu, spolupráci a kritické 

myšlení. Naučí se vytvářet a implementovat interaktivní a výzvami založené aktivity, které 

stimulují inovativní řešení problémů a podněcují studenty k překračování tradičních hranic 

myšlení. Prostřednictvím iterativních procesů návrhu, prototypování, testování a 

zdokonalování podpoří prostředí, kde je ceněno experimentování, inovace a odolnost. 

Spolupráce bude podporována strukturovanými skupinovými aktivitami, které podněcují 

vzájemné učení a efektivní týmovou práci – klíčové dovednosti pro úspěch v současném 

pracovním prostředí. 

A konečně, učitelé získají odborné znalosti v oblasti hodnocení výsledků studentů v 

projektech 3D tisku. Budou seznámeni s nástroji formativního i sumativního hodnocení, včetně 

detailních hodnoticích rubrik, reflexních deníků, vzájemného hodnocení a hodnocení portfolia. 

Naučí se jasně formulovat očekávání, efektivně sledovat pokrok studentů a poskytovat 

smysluplnou zpětnou vazbu, která podpoří neustálé zlepšování. Rovněž budou schopni 

hodnotit nejen výsledné produkty, ale také porozumění studentů návrhovým procesům, 

schopnost řešit problémy a rozvoj kritického myšlení a spolupráce. 
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Tyto cíle jsou plně v souladu se současnými vzdělávacími prioritami, které zdůrazňují tvorbu 

podnětného, inovativního a na studenta zaměřeného vzdělávacího prostředí. Učitelé vyškolení 

tímto komplexním programem budou schopni efektivně vést studenty k řešení složitých 

reálných problémů a úspěšně spojovat teoretické znalosti s praktickou aplikací, čímž je připraví 

na budoucí akademické, osobní i profesní výzvy. 

2. Přípravné kroky 
 

Seznam materiálů: 

 3D tiskárny vhodné pro vzdělávací účely (např. Prusa, Ultimaker), 

 filament (PLA, ABS) v různých barvách, 

 přístup k softwarům pro 3D modelování, jako je TinkerCAD, 

 kalibrační nástroje a sady pro údržbu tiskáren, 

 počítačové stanice se stabilním připojením k internetu, 

 doplňkové nástroje, např. digitální posuvná měřítka, přesné nástroje a příslušenství pro 

tiskárny. 

Instalace vybavení: 

1. Umístěte tiskárny na stabilní a větraná místa. 

2. Nahrajte a kalibrujte filament podle pokynů výrobce. 

3. Před tréninkovými sezeními proveďte testovací tisk. 

4. Vypracujte systematické plány údržby a postupy pro řešení problémů. 

Příprava zdrojů: 

 Vytvořte podrobné výukové materiály a šablony, 

 připravte příručky pro řešení běžných technických problémů, 

 vytvořte instruktážní videa, která demonstrují základní dovednosti, 

 sestavte komplexní balíčky zdrojů pro průběžné použití učiteli. 

Základy učení: 

 Absolvujte tutoriály k základům práce se softwary pro 3D modelování, 

 zapojte se do jednoduchých návrhových projektů pro získání praktických zkušeností, 

 účastněte se strukturovaných diskusí za účelem hlubšího pochopení základních 

technologií. 
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3. Metodika výuky 
 

Pedagogický rámec uvedený v těchto pokynech strategicky kombinuje zážitkové, projektově 

orientované, kolaborativní a reflektivní metody učení, aby maximalizoval vzdělávací výsledky. 

Tento mnohostranný přístup zajišťuje komplexní rozvoj dovedností, rozšiřuje vyučovací 

kompetence učitelů a optimalizuje zapojení studentů. 

3.1. Zážitkové a prakƟcké učení 
 

Zážitkové učení je ústředním bodem efektivní integrace 3D tisku do vzdělávání v oblasti 

STEAM. Každé školení začíná praktickými a poutavými výzvami, které podporují okamžité a 

aktivní zapojení: 

• Učení založené na výzvách: Učitelé se zapojují do jasně definovaných úkolů vyžadujících 

kreativní řešení problémů a kritické myšlení. Příklady zahrnují geometrické hádanky 

vizualizující matematické principy nebo vytváření funkčních prototypů reagujících na reálné 

problémy. Tyto úkoly vedou účastníky k hledání řešení prostřednictvím experimentování a 

praktické aplikace teorie. 

• Postupné zvyšování náročnosti: Proces učení se odvíjí postupně, od jednoduchých návrhů 

(např. základní geometrické tvary) po složitější a otevřené projekty. Tento přístup zajišťuje, že 

účastníci nejprve vybudují pevné základy znalostí a sebevědomí, než se pustí do složitějších 

návrhů. 

• Aktivní experimentování: Podpora přístupu „pokus–omyl“ je klíčová pro zážitkové učení. 

Učitelé budou experimentovat s iteracemi návrhů, čelit běžným výzvám při tisku a postupně 

své dovednosti zdokonalovat. Tento proces rozvíjí odolnost, adaptabilní myšlení a růstové 

nastavení důležité pro učitele i jejich studenty. 

3.2. Projektově orientované učení 
 

Projektově orientované učení (Project-Based Learning, PBL) prohlubuje porozumění 

prostřednictvím smysluplného řešení reálných problémů a podporuje mezioborové propojení: 

• Autentické scénáře z reálného světa: Účastníci zkoumají a řeší skutečné a hmatatelné 

problémy relevantní pro společnost a vzdělávání, například navrhování asistenčních pomůcek 

pro osoby se zdravotním postižením nebo vytváření architektonických modelů s ohledem na 
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reálné stavební a designové požadavky. Tyto scénáře zvyšují zapojení studentů tím, že 

propojují teoretické znalosti s praktickými kontexty. 

• Iterativní návrh a prototypování: Důraz je kladen na nepřetržité iterace v rámci 

projektového rámce. Účastníci navrhují, tisknou, hodnotí a postupně zdokonalují své modely 

na základě zpětné vazby od vrstevníků, sebehodnocení a funkčních testů. Tento cyklický 

proces napodobuje profesionální inženýrské a designérské postupy, což učitelům pomáhá 

lépe vést studenty podobnými procesy. 

• Integrace odborných znalostí z praxe: Aby se projektově orientované učení obohatilo, 

zahrnují školení zpětnou vazbu a vhledy od odborníků z praxe. Tento proces externí kritiky a 

ověřování poskytuje učitelům cenné perspektivy, zvyšuje kvalitu projektů a zároveň nabízí 

realistický pohled na požadavky praxe. 

3.3. Techniky spolupráce 
 

Spolupráce je základním kamenem vzdělávání v oblasti STEAM, protože podporuje sdílené 

učení a rozvoj klíčových mezilidských dovedností: 

• Skupinové projekty: Školení zahrnuje skupinové projekty, ve kterých účastníci společně 

navrhují a tisknou sofistikované a mnohovrstevné objekty. Při práci v týmech se pedagogové 

učí strategie pro delegování rolí, sdílení odpovědností a efektivní komunikaci, čímž si budují 

dovednosti, které mohou přenést do vlastní pedagogické praxe. 

• Strukturované vrstevnické hodnocení: Učitelé se účastní organizovaných sezení 

vrstevnického hodnocení, kde se učí poskytovat a přijímat konstruktivní a podpůrnou zpětnou 

vazbu. Tato praxe nejen zlepšuje aktuální projekty, ale také modeluje klíčové kolaborativní 

procesy, které učitelé později replikují ve svých třídách. 

• Spolupracující reflexní sezení: Po dokončení projektů umožňují strukturovaná skupinová 

reflexní sezení účastníkům společně diskutovat o úspěších, výzvách a získaných 

ponaučeních. Tato kolektivní reflexe prohlubuje vhled, vzájemné porozumění a podporuje 

společný růst, čímž posiluje zásadní dovednosti pro týmovou práci a mezioborovou spolupráci. 

3.4. Přizpůsobení různým úrovním dovednosơ 
 

Rozpoznání různých úrovní obeznámenosti a komfortu účastníků s technologiemi je klíčové 

pro zajištění inkluzivního a efektivního vzdělávacího zážitku: 
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• Více vzdělávacích cest: Školení nabízí jasně definované studijní dráhy — pro začátečníky, 

středně pokročilé a pokročilé — což umožňuje účastníkům zapojit se na vhodné úrovni. 

Začátečníci obdrží základní instrukce a jednodušší projekty, zatímco zkušenější účastníci se 

ponoří do pokročilých modelovacích technik, komplexního řešení problémů a náročnějších 

návrhových úkolů. 

• Diferencovaná výuka: Výukové strategie a zdroje jsou specificky přizpůsobeny různým 

úrovním dovedností. Podpůrné materiály, včetně zjednodušených tutoriálů, instruktážních 

videí krok za krokem a pokročilých návrhových výzev, umožňují personalizované vzdělávací 

cesty. 

• Flexibilní seskupování a mentoring: Školení využívá flexibilní seskupování účastníků, 

strategicky párující méně zkušené účastníky se zkušenými mentory nebo vrstevníky, aby bylo 

zajištěno cílené vedení a podpora přenosu znalostí. Individualizovaný mentoring dále posiluje 

personalizovaný rozvoj a zajišťuje, že vzdělávací potřeby každého účastníka budou 

komplexně naplněny. 

3.5. ReflekƟvní praxe 
 

Strukturovaná reflexe je klíčová pro upevnění učení a zajištění trvalého vzdělávacího dopadu: 

• Řízené reflexní podněty: Účastníci se zapojují do strukturovaných reflexních aktivit, 

odpovídají na řízené podněty, které jim pomáhají dokumentovat jejich návrhové procesy, 

překonané výzvy a strategie řešení problémů. Tyto reflexe pomáhají upevnit získané poznatky 

tím, že podporují učitele v kritickém hodnocení jejich přístupů a výsledků. 

• Pravidelná reflexní sezení: Vyhrazené reflexní období v rámci harmonogramu školení 

povzbuzují učitele k diskusím a analýze toho, jak nabyté dovednosti přenést do efektivní výuky 

ve třídě. Sezení kladou důraz na praktickou aplikaci, zaměřují se na implementaci a adaptaci 

osvojených technik v konkrétních pedagogických kontextech. 

• Reflexní deníky: Podrobné reflexní deníky poskytují účastníkům možnost průběžně 

dokumentovat své zkušenosti, sledovat svůj pokrok a vyjadřovat své vyvíjející se porozumění 

integraci 3D tisku do výuky STEAM. Psaní deníku prohlubuje sebepoznání, podporuje 

průběžný profesní růst a motivuje účastníky k neustálému zdokonalování jejich výukových 

přístupů. 
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Shrnutí metodického rámce 

Kombinací zážitkového, projektově orientovaného, spolupracujícího a reflektivního učení 

tento pedagogický rámec vybavuje učitele k vytváření vysoce poutavého, efektivního a 

inovativního vzdělávacího prostředí. 

Učitelé vyškolení v rámci tohoto komplexního přístupu jsou důkladně připraveni vést své 

studenty v náročných aktivitách řešení problémů, rozvíjet technickou zdatnost a podporovat 

rozvoj klíčových dovedností 21. století. 

 

4. Ukázkové plány lekcí 
 

Lekce 1: Návrhové výzvy (Geometrie a řešení problémů) 

Cíl: 

Učitelé si rozvinou pevné porozumění geometrickým konceptům prostřednictvím praktické 

práce s 3D modelováním. Tato lekce je vybaví dovednostmi potřebnými pro integraci 

geometrického uvažování a prostorové představivosti do výuky. 

Sezení 1: Úvod do geometrických výzev 

 Úvodní přehled geometrických konceptů aplikovatelných v 3D modelování (např. 

symetrie, objem, povrch, úhly). 

 Demonstrace základních funkcí softwaru TinkerCAD – seznámení účastníků se 

základní navigací, nástroji a rozhraním. 

 Představení sady geometrických výzev, například vytváření přesných krychlí, pyramid, 

válců nebo kuželů. 

 Zadání pro učitele: modelovat tyto základní geometrické tvary s důrazem na přesnost 

a pochopení klíčových geometrických vlastností. 

Sezení 2: Vylepšování návrhů a interaktivní prvky 

 Nasměrování učitelů k vylepšení jejich počátečních modelů zavedením interaktivity, 

např. přeměna návrhů na skládačky ilustrující geometrické věty. 

 Facilitace vrstevnických revizních sezení, kde účastníci diskutují a zdokonalují své 

návrhy s důrazem na přesnost a praktičnost. 

 Povzbuzování inovativních úprav, jako je popisování rozměrů, vytváření pohyblivých 

částí nebo integrace jednoduchých mechanismů. 
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Sezení 3: Tisk, testování a reflektivní diskuse 

 Dohled nad tiskem vylepšených modelů, včetně řešení praktických aspektů, jako je 

kalibrace, výběr filamentů a odstraňování běžných problémů. 

 Testování funkčnosti, hodnocení přesnosti a praktičnosti tištěných návrhů. 

 Uspořádání reflektivních diskusí zaměřených na to, jak tyto aktivity zlepšují pochopení 

geometrie ve třídě, a zkoumání možných rozšíření, adaptací a mezioborových 

propojení. 

 

Lekce 2: Mezioborový projekt šachovnice 

Cíl: 

Účastníci propojí matematické koncepty, uměleckou kreativitu a praktickou zručnost návrhem 

a konstrukcí vlastní šachové sady. Tento projekt demonstruje mezioborovou výuku, spolupráci 

a iterativní návrhové procesy. 

Sezení 1: Úvod a počáteční návrh ve skupinách 

 Úvodní diskuze o historických, matematických, uměleckých a strategických aspektech 

šachu, ilustrující mezioborovou povahu aktivity. 

 Rozdělení učitelů do skupin, každá skupina navrhuje konkrétní šachové figurky s 

důrazem na funkčnost a estetiku. 

 Použití softwaru (např. TinkerCAD nebo Fusion360) k vytvoření náčrtků návrhů 

šachových figurek. Vedení účastníků k zaměření na měřítko, symetrii, ergonomii a 

estetickou přitažlivost. 

Sezení 2: Vylepšení, spolupráce a zpětná vazba 

 Uspořádání strukturovaných sezení pro sdílení návrhů a přijímání zpětné vazby 

zaměřené na kreativitu, přesnost a praktičnost. 

 Povzbuzování k iteraci návrhů na základě zpětné vazby – zdokonalování estetiky, 

zlepšení stability a zohlednění možností tisku. 

Sezení 3: Tisk a konstrukce fyzické šachovnice 

 Koordinace tisku finálních šachových figurek, řešení problémů jako podpěry, hustota 

výplně a post-processing. 
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 Současné vedení účastníků při konstrukci šachovnic pomocí dostupných materiálů 

(např. dřevo, karton) s integrací matematických konceptů jako měření, proporce a 

vzory. 

 Facilitace reflektivních skupinových diskusí o mezioborových aplikacích, adaptacích do 

třídního prostředí a zapojení studentů do podobných projektů. 

 

Lekce 3: Model budovy kampusu 

Cíl: 

Tato lekce posiluje porozumění geometrii, prostorovému uvažování, měření a měřítku tím, že 

účastníky zapojuje do modelování reálné stavby v areálu školy. Ukazuje praktické aplikace 

matematických principů v architektuře a designu. 

Sezení 1: Pozorovací analýza a identifikace geometrických tvarů 

 Uspořádání pozorovací exkurze k vybrané budově na kampusu, vedení učitelů při 

skicování a fotografování architektonických prvků. 

 Společná identifikace geometrických tvarů (krychle, válce, hranoly, složité 

mnohoúhelníky) pozorovaných na stavbě. 

 Diskuze o tom, jak se tyto tvary strukturálně a esteticky kombinují, se zohledněním 

symetrie, proporcionality a architektonických principů. 

Sezení 2: Sběr měření, techniky škálování a předběžné modelování 

 Instruktáž účastníků v přesných technikách měření pomocí nástrojů jako pásma, 

laserová měřidla nebo digitální posuvná měřítka. 

 Skupinová práce na sběru přesných měření budovy, diskuze o praktických výzvách, 

jako jsou nepřístupná místa, a jak efektivně odhadovat rozměry. 

 Demonstrace metod škálování, instrukce k převodu reálných měření na zmenšené 

verze vhodné pro 3D tisk (např. škálování na maximální výšku 7 cm). 

 Podpora účastníků při vytváření předběžných digitálních modelů pomocí vhodného 

softwaru s důrazem na přesnost a proporce. 

Sezení 3: Tisk modelu, prezentace a pedagogická reflexe 

 Podpora účastníků při finalizaci a tisku jejich modelů budov, řešení potenciálních 

problémů jako rozlišení tisku, podpěry a strukturální integrita. 
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 Uspořádání prezentací, kde každá skupina vysvětlí svůj návrhový proces, překonané 

výzvy a vyvinutá řešení. 

 Facilitace komplexních reflexivních diskusí zaměřených na to, jak tato zkušenost může 

ovlivnit pedagogické strategie, mezioborová propojení (matematika, inženýrství, 

umění) a návrhy na implementaci ve třídě. 

 

5. Závěrečné Ɵpy a doplňující zdroje 
 

Pro zajištění dlouhodobého úspěchu při integraci 3D tisku do vzdělávání učitelů a následně i 

do výuky ve třídě je důležité dodržovat několik klíčových strategií. Následující doporučení 

optimalizují výukovou praxi, podporují zapojení studentů a zvyšují celkovou efektivitu 

vzdělávání: 

Klíčové strategie úspěchu: 

 Začněte s dosažitelnými projekty: 

Začněte s jednoduchými a zvládnutelnými projekty, abyste budovali sebevědomí 

účastníků. Počáteční úspěchy v jednoduchých úkolech vytvářejí pozitivní myšlení, 

posilují technické dovednosti a vytvářejí základ pro složitější projekty. 

 Podporujte prostředí spolupráce a sdíleného učení: 

Podporujte týmovou práci a společné řešení problémů pomocí skupinových úkolů a 

strukturovaných vrstevnických interakcí. Vytvořte podporující atmosféru, kde se 

účastníci cítí pohodlně sdílet nápady, poskytovat konstruktivní zpětnou vazbu a učit 

se ze zkušeností ostatních. 

 Zdůrazňujte reálné aplikace:  

Všechny projekty a aktivity ukotvěte v praktických, reálných scénářích, které mají pro 

účastníky smysl. Ukázání konkrétní relevance 3D tisku zvyšuje zapojení, prohlubuje 

pochopení a inspiruje kreativní myšlení. 

 Buďte přizpůsobiví a otevření změnám: 

Buďte flexibilní a připravení upravit plány lekcí, výukové přístupy a kritéria projektů na 

základě průběžné zpětné vazby a výsledků. Otevřenost inovativním nápadům a 

potřebám účastníků je klíčová. 
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 Nepřestávejte se profesně rozvíjet: 

Pravidelně se vzdělávejte v oblasti nových technologií, výukových metod a 

softwarových nástrojů. Udržujte své znalosti aktuální, abyste mohli poskytovat 

relevantní a efektivní výuku. 

Doporučené zdroje: 

 TinkerCAD 

Intuitivní software pro 3D modelování vhodný pro začátečníky a vzdělávací prostředí. 

Nabízí snadné ovládání a vestavěné tutoriály. 

 Thingiverse 

Rozsáhlá databáze volně dostupných tisknutelných 3D modelů a vzdělávacích 

materiálů. 

 Prusa3D 

Komplexní návody na obsluhu tiskáren, údržbu, kalibraci a řešení problémů, včetně 

rozsáhlé komunitní podpory. 

 All3DP 

Aktuální články, recenze a tutoriály o technologiích 3D tisku, ideální pro udržení si 

přehledu o novinkách v oboru. 

 Instructables 

Kreativní projekty s podrobnými instrukcemi, ideální pro zařazení do výuky nebo 

mezioborové aktivity. 

 

6. Zapojení se do komunit 
 

Kromě těchto zdrojů může vaše profesní zkušenosti výrazně obohatit účast v online 

komunitách. Připojení se k platformám, jako jsou specializovaná fóra, skupiny na sociálních 

sítích nebo profesionální sítě zaměřené na 3D tisk a vzdělávání v oblasti STEAM, nabízí 

příležitosti ke sdílení zkušeností, řešení problémů a získávání cenných poznatků od 

ostatních pedagogů. Komunity jako fóra o 3D tisku na Redditu, skupiny o vzdělávacích 

technologiích na Facebooku a vzdělávací komunity na LinkedInu poskytují živé prostředí pro 

spolupráci, vzájemnou podporu a neustálou inspiraci. 


